



泰山景区召开进一步提升“双满意”工作动员部署大会。 通讯员供图



与会人员认真听取会议要求。 通讯员供图

召开动员部署大会 制定行之有效措施 泰山景区便民利企促发展

本报讯（最泰安全媒体记者王茂龙）8月21日上午，泰山景区召开进一步提升“双满意”工作动员部署大会，会议深入贯彻落实市委、市政府关于“双满意”工作动员大会的精神以及有关工作要求，并结合景区实际，明确目标，制定有力措施，对景区“双满意”工作落实作出重要部署，扎实推动景区经济高质量发展。

会议指出，群众和市场主体的“双满意”工作，涉及群众和企

业的切身利益，事关民生、事关发展、事关稳定，是群众和市场主体意愿的直接反映，也是实现景区高质量发展的现实需要，更是检验景区工作成效和干部能力素质的“试金石”。景区上下要深化思想认识，充分认清形势，提高政治站位；要强化责任担当，突出工作重点，切实抓好“双满意”各项工作落实；要加强组织领导，健全保障机制，确保“双满意”工作持续提升。各级各部门单位要切实

把“双满意”工作摆到更加重要的位置，时刻把群众和企业满意不满意、高兴不高兴、答应不答应作为检验工作的标准，以过硬的措施、务实的举措，开创工作新局面。

会议强调，各级各部门单位要充分认识到“双满意”工作的极端重要性和现实紧迫性，不折不扣抓好贯彻落实；要召开专门会议，动员广大党员干部把思想和行动统一到上级部署要求上

来，以群众和企业满意为标准，不断推进各项便民利企政策落实，持续提升景区“双满意度”；要以“双满意”工作意见明确的任务为牵引，结合实际情况，制定切实可行的有力举措，要任务到岗、责任到人；要敢于动真碰硬，以“严真细实快”的工作作风狠抓“双满意”工作落实，锚定目标，立即行动，全面提高景区“双满意度”，为景区经济社会高质量发展打牢坚实基础。

筑牢医疗卫生基础 强化守护健康本领 泰山景区持续提升卫生健康服务能力

最泰安全媒体记者 宋凯 通讯员 朱成杰 孙峰 吕岩

近年来，泰山景区卫生健康工作始终践行“以人民健康为中心”服务理念，聚焦基本医疗领域群众反映的难点、堵点、痛点问题，坚持把维护人民群众健康利益作为出发点和落脚点，全面提高医疗服务能力和质量，不断提升基本医疗群众满意度和获得感。



泰山景区积极开展义诊活动，提升群众健康服务获得感。 通讯员供图

积极推动医疗资源扩容下沉

为进一步推动优质医疗资源扩容下沉，让老百姓在家门口就能够享受知名专家的诊疗服务，泰山景区积极采取医联体专家坐诊、“业务院长”选派、“基层名医”带动等措施。目前，市级医院选派5人赴各乡镇卫生院开展“专家坐诊”“业务院长”工作，各乡镇卫生院逐步形成“一院一特色”卫生健康服务新局面。泰山景区已有3个乡镇卫生院建成“国医堂”，实现了中医药诊

疗服务全覆盖；3个乡镇卫生院和3家二级及以上公立医院建立起远程医疗会诊平台，实现了与上级医院的实时远程会诊；3个乡镇卫生院实现老年友善医疗机构创建全覆盖，持续改善基层群众就医环境；2个乡镇卫生院达到国家“优质服务基层行”基本标准，1个乡镇卫生院达到推荐标准，3个乡镇卫生院全部获评“一级甲等”医院，所有村卫生室配备智慧随访设备。

扎实推进国家基本公共卫生服务

泰山景区紧紧围绕“人人享有基本公共卫生服务”总体目标，免费向群众提供预防接种、老年人健康管理、高血压慢病管理、孕产妇保健、儿童保健等12项基本公共卫生服务。

今年以来，泰山景区开展“四送四进四提升”健康义诊活动26次；积极落实家庭医生签约随访服务，重点人群签约率达到78.13%；全面落实妇幼系列筛

查工作，抽调专业技术人员为全区1080名适龄农村妇女开展免费“两癌”检查；建设3个乡镇卫生院健康驿站，实现辖区医疗服务全覆盖；以家庭医生工作室、健康驿站、“三高基地”建设为依托，进行门诊标准化医防融合流程改造，家庭医生团队配备智慧化电子随访设备数量达31个，2860名“三高”慢病患者被纳入健康管理体系。

全面优化医疗设备配置

为破解基层医疗机构医疗设备老旧的问题，泰山景区对卫生健康系统的医疗设备进行了全面梳理，从CT机到体温计，从救护车到病床，实行分层分类管理，逐项解决问题。全区3个乡镇卫生院共设置病床210张，配置进口螺旋CT机3台、高端彩超机3台、全自动生化仪3台、DR(数字化X摄影系统)3台、胃(肠)镜2台、除颤仪3台、救护车5辆等。硬件设备的持续提升，让群众在家门口就能一次接受多项检查治疗，节约了就医成本。

药品集中带量采购是党中央、国务院部署的重大改革任务，它通过“打包团购”的方式直接向药品生产企业明确购买数量，与企业进行谈判，通过带量

采购、量价挂钩、以量换价的方式，达到降低药品价格、减轻患者医药费用负担的目的。目前，泰山景区3个乡镇卫生院及村卫生室全面执行国家基本药物集中带量采购制度，取消药品、耗材加成，目前已执行国家八批和省级第三批集采药品共计467个品种，11批次药品平均降价幅度50%以上，其中涵盖治疗高血压、糖尿病、冠心病等常见病、慢性病用药和一些恶性肿瘤、精神疾病的治疗药品。

未来，泰山景区卫生健康工作将切实以党的二十大精神为指引，坚守医者初心使命，持续提高全区居民健康服务获得感、幸福感，让卫生健康高质量发展成果惠及每一个人。